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Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ ΢ΣΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΣΑ ΑΠΟ ΣΟ 1988 

 

ΘΕΜΑΣΑ 1988 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

1. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε f(x)=x+1+
1

1

x
 . 

α) Να βξείηε ηα δηαζηήκαηα κνλνηνλίαο θαη ηα αθξόηαηα ηεο ζπλάξηεζεο . 

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή  παξάζηαζε C ηεο    

    ζπλάξηεζεο f , ηνλ άμνλα Οx θαη ηηο επζείεο κε εμηζώζεηο  x=2 , x=5 . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

2.  Να ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα : 

2

1

23 15
dx

x

xx
 . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1989 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
3. ΖΗΤΗΜΑ 4ον  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε f(x)=εκ(2x+
2

) θαη πεδίν νξηζκνύ ην δηάζηεκα [-
4

,
4

]. 

α) Να βξεζεί ε εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ζην  ζεκείν xo=
8

 . 

β) Να ππνινγηζηεί ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηελ παξαπάλσ εθαπηνκέλε , ηε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο f θαη από ηνπο ζεηηθνύο εκηάμνλεο  Οx , Oy . 

4η ΔΕ΢ΜΗ              
4. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
 

Να απνδεηρζεί όηη : 

α) Η ζπλάξηεζε f κε f(x)= x  είλαη γλεζίσο αύμνπζα . 

β) Γηα θ 1 ηζρύνπλ : 
1

dxx   θαη 
1

dxx  . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1990 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
5. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε f(x)=3x+
22

1

x
. 

α) Να βξείηε ηηο αζύκπησηεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο  f . 

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό Δ(α) ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη κεηαμύ ηεο  γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  

    f , ηεο επζείαο κε εμίζσζε y=3x θαη ησλ επζεηώλ   κε εμηζώζεηο x=1 θαη  x=α κε α>1 . 

γ) Να ππνινγίζεηε ην όξην ηνπ εκβαδνύ Δ(α) ηνπ αλσηέξνπ ρσξίνπ όηαλ ην α  ηείλεη ζην + . 

4η ΔΕ΢ΜΗ   
6. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη κεηαμύ ηεο γξαθηθήο  παξάζηαζεο ηεο f κε 

f(x)=x
2
e

x
 , ηνλ άμνλα x΄x  θαη ησλ επζεηώλ κε εμηζώζεηο  x=1 θαη x=3. 

………………………………………………………………………………………………………………….. 
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ΘΕΜΑΣΑ 1991 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
7. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Αλ Ιλ=

4

0

xdx  , λ Ν
*
, ηόηε 

α) λα απνδείμεηε όηη γηα θάζε λ>2 , ηζρύεη Ιλ=
1

1
-Ιλ-2 

β) λα ππνινγίζεηε ην Ι5 . 

8. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε ηύπν f(x)= x -
x

x

2

ln
 , x>0 . 

α) Να βξείηε ηα δηαζηήκαηα κνλνηνλίαο ηεο f . 

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ ην νπνίν πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή  παξάζηαζε ηεο f , ηνλ 

άμνλα Οx θαη ηηο επζείεο κε εμηζώζεηο x=1 θαη x=4 . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
9. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
 (4

η
 ΔΕΣΜΗ-1991) 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε ηύπν f(x)=
1,

ln

1,

x
x

x

xee x

 . Να απνδείμεηε όηη ε f είλαη ζπλερήο θαη λα 

ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ , ην  νπνίν πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f , ηνλ άμνλα 

x΄x θαη ηηο επζείεο  κε εμηζώζεηο x=0 θαη x=e . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1992 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
10. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε f(x)=(x+4)e
-x

 , x .Να ππνινγηζηεί ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ νξίδεηαη από 

ηα ζεκεία (x , y)  κε –1 x 1 , 0 y f(x) . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
11. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

α) Να ππνινγηζηεί ην νινθιήξσκα : E(t)=

t

xdxx
1

ln)2(  , γηα θάζε t>1 . 

    β) Να βξείηε ην όξην 
t
lim

tt

tE΄

ln

)(
 . 

12. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Να βξείηε πνιπσλπκηθή ζπλάξηεζε f κε f(x)=αx
3
+βx+γ , x θαη α , β , γ πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο , ε 

νπνία ηθαλνπνηεί ηηο αθόινπζεο ζπλζήθεο : 

    (i)   Η ζπλάξηεζε f είλαη πεξηηηή . 

    (ii)  Η ζπλάξηεζε f παξνπζηάδεη ηνπηθό κέγηζην ζην ζεκείν xo=1. 

    (iii) 

2

0

)( dxxf =2 . 

13. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

 

Η ζπλάξηεζε g έρεη ζπλερή παξάγσγν ζην θιεηζηό δηάζηεκα [0 , π] θαη g(π)=e
-π

. 

Αλ dxexg΄xg x

o

])()([ =2 ,λα βξείηε ηελ ηηκή ηεο ζπλάξηεζεο g ζην ζεκείν x=0. 

………………………………………………………………………………………………………………….. 
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ΘΕΜΑΣΑ 1993 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
14. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  f(x)=
41

1

x
 + 4  κε x >0 . 

α) Να εμεηάζεηε ηε κνλνηνλία ηεο ζπλάξηεζεο  f . 

β) Να ππνινγίζεηε ην 
x
lim

1

)(

x

x

dttf  . 

15. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Να βξεζεί ε ζπλερήο ζπλάξηεζε  f : γηα ηελ νπνία ηζρύεη : 

     

x

t dttfe )( = e
-x

-e
-α

 - e
-x

f(x)   κε x , α . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
16.  ΖΗΤΗΜΑ 2

ον
  

Αλ ε ζπλάξηεζε g έρεη ζπλερή παξάγσγν ζην θιεηζηό δηάζηεκα [0 , 1] θαη  

    ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε 

1

0

)( dxxxg΄ =1993-

1

0

)( dxxg , λα βξείηε ηελ ηηκή ηεο  

    ζπλάξηεζεο  g  γηα x =1 . 

17. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=xe
-λx

 , x ,όπνπ λ κε κεδεληθόο θπζηθόο αξηζκόο . 

Α) Να κειεηήζεηε ηε κνλνηνλία ηεο f θαη λα βξείηε ηα αθξόηαηα θαη ηα ζεκεία  

     θακπήο ηεο . 

Β) Να απνδείμεηε όηη : 2 e
2
λ

2

2

1

dxxe x

e . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1994 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
18. ΖΗΤΗΜΑ 1

ον
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=2x
2
 , x . 

Α) Αλ ε είλαη ε εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο C ηεο ζπλάξηεζεο f  ζην  ζεκείν Μ(2α , 8α
2
) ,  

     α >0 , λα βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη   από ηε C , ηελ επζεία ε θαη ηνλ άμνλα y΄y . 

Β) Έζησ ζ ε νμεία γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε ε κε ηελ επζεία ΜΟ , όπνπ Ο είλαη ε αξρή   ησλ αμόλσλ . Να    

     εθθξάζεηε ηελ εθζ σο ζπλάξηεζε ηνπ α θαη λα βξείηε ηελ  κέγηζηε ηηκή  ηεο εθζ όηαλ ην α  

     κεηαβάιιεηαη ( α >0 ) . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
19. ΖΗΤΗΜΑ 1

ον
  

Έζησ κηα ζπλάξηεζε f νξηζκέλε ζην , ε νπνία έρεη ζπλερή f ΄΄ ζην ,   παξνπζηάδεη ηνπηθό αθξόηαην 

ζην ζεκείν xo=2 θαη ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε  δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α(0 , 1) .Αλ ηζρύεη 
2

0

)](3)([ dxxf΄xf΄΄x = -
3

8
 , λα  ππνινγίζεηε ην f(2) . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

y 
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ΘΕΜΑΣΑ 1995 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
20. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Η ζπλάξηεζε f : , είλαη παξαγσγίζηκε θαη ηζρύεη όηη f ΄(x)>0 ,γηα θάζε x .Να απνδείμεηε όηη ε 

ζπλάξηεζε F(x)= dttxf )( , x κε α , β   πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο , είλαη παξαγσγίζηκε θαη όηη αλ 

ππάξρεη  xo  κε  F΄(xν)=0 , ηόηε F(x)=0 γηα θάζε x . 

21. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Θεσξνύκε ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο α , β κε 0<α<β , ηε ζπλερή ζπλάξηεζε f : (0 , + )  γηα ηελ 

νπνία dttf )( =0 θαη ηε ζπλάξηεζε g(x)=2+

x

dttf
x

)(
1

,x (0 , + ) . Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλα 

ηνπιάρηζηνλ xν (α , β) ηέηνην ώζηε λα ηζρύνπλ : 

α) Η εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο  g ζην ζεκείν (xν , g(xo)) 

    λα είλαη παξάιιειε ζηνλ άμνλα x΄x . 

β) g(xo) =2+f(xo) . 

22. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

 Να βξείηε ηε ζπλάξηεζε f : (-
2

,
2

) κε ζπλερή δεύηεξε παξάγσγν γηα ηελ  νπνία ηζρύνπλ : 

f(0)=1995 , f ΄(0)=1 , 1+

x

tdttf΄΄
0

)( =ζπλ
2
x+

x

tdttf΄
0

)(  

4η ΔΕ΢ΜΗ 
23. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Αλ G(x)=

x

dttf
1

)( , όπνπ f(t)=

t u

du
u

e
3

1

 θαη x>0 , t >0 λα βξείηε : 

α) ηελ G΄΄(1) 

β) ην 
0

lim
x 11

3)(

x

xG΄΄x
 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1996 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
24. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Να βξεζεί ε ζπλερήο ζπλάξηεζε f γηα ηελ νπνία ηζρύεη ε ζρέζε : 

1

0

1 )( dxxfe x
= f(x)+e

x
 , γηα θάζε x  . 

25. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Η ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην δηάζηεκα  [α , β] θαη ηζρύεη όηη   f(x)+f(α+β-x) = c , γηα θάζε x [α , β] , 

όπνπ c πξαγκαηηθόο αξηζκόο . Να  απνδείμεηε όηη : dxxf )( = (β-α)f(
2

) =
2

(f(α)+f(β)) . 

26. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε g ζπλερήο ζην  θαη f(x)=

x

dttgtx
0

)()(  .Να απνδείμεηε  όηη ε f είλαη δύν θνξέο 

παξαγσγίζηκε θαη λα κειεηήζεηε ηελ f σο πξνο ηα θνίια  όηαλ g(x) 0 γηα θάζε x . 

 

 

 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
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27. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη  από ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηήζεσλ 

g(x)= x  θαη f(x)=2x-1 θαη ηελ επζεία x=0 . 

28. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Θεσξνύκε ηε ζπλάξηεζε f(x)=
21 x +ιx , ι . 

  α) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ι αλ είλαη γλσζηό όηη 
x
lim

x

xf )(
=1 . 

  β) Γηα ηελ ηηκή ηνπ ι πνπ βξήθαηε παξαπάλσ λα ππνινγίζεηε ην  Ι =

1

0

2 )(
dx

xf

x
 . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1997 
4η ΔΕ΢ΜΗ 
29. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Οη ζπλαξηήζεηο  f , g  είλαη δύν θνξέο παξαγσγίζηκεο ζην θαη ηθαλνπνηνύλ  ηηο ζρέζεηο  

 f ΄΄(x)-g΄΄(x)= 4 γηα θάζε x , f ΄(1)=g΄(1) θαη f(2)=g(2) . 

α) Να βξείηε ηε ζπλάξηεζε  t(x) = f(x)-g(x) , x . 

β) Να βξείηε ην εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο  

    ησλ ζπλαξηήζεσλ f θαη g . 

30. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Έζησ  f  πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε νξηζκέλε ζην , πνπ είλαη δύν θνξέο  παξαγσγίζηκε  θαη ηζρύεη f ΄΄(x)>0 

γηα θάζε x . Έζησ α , β θαη α<β .  Να απνδεηρζεί όηη : 

α) f(x)-f(α) f ΄(β)(x-α) , γηα θάζε x [α , β] . 

β) 2 dxxf )(  f ΄(β)(β-α)
2 
+ 2f(α)(β-α) . 

31. ΖΗΤΗΜΑ 4
ο
 

Έζησ f πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε ζπλερήο ζην ,ηέηνηα ώζηε f(x) 2 γηα θάζε x . 

    Θεσξνύκε ηε ζπλάξηεζε g(x) = x
2 
- 5x + 1 -

xx

dttf

5

0

2

)( , x . 

α) Να απνδείμεηε όηη g(-3)g(0) < 0 . 

β) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε g(x)=0 έρεη κία κόλν ξίδα ζην δηάζηεκα (-3 , 0) . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1998 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
32. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Γίλεηαη ε παξαγσγίζηκε ζπλάξηεζε f : (0 , + ) γηα ηελ νπνία γηα θάζε x>0  ηζρύνπλ  f(x) > 0 ,   

f ΄(x)+2xf(x) = 0   θαη ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε δηέξρεηαη από  ην ζεκείν Α(1 , 1) .   

α) Να δείμεηε όηη ε παξάγσγνο ηεο f είλαη ζπλερήο ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (0 , + ) θαη λα βξείηε ηε 

ζπλάξηεζε f . 

β) Να δείμεηε όηη 
22

1

x

x
f(x) < 

x

dt
t

tf

1

22

)(
 <  

2

1x
 , x > 1 .  

γ) Να βξείηε ηε ζπλάξηεζε F(x) = 

x

dttf
t

1

2
)()

2

1
1(   , x > 1 . 

δ) Να απνδείμεηε όηη 2e

x

t dte
1

2

<1 , γηα θάζε x κεγαιύηεξν ηνπ έλα . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
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33. ΖΗΤΗΜΑ 2
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε θ(t) = 2t + κ , t , όπνπ ε παξάκεηξνο  κ είλαη έλαο  πξαγκαηηθόο αξηζκόο . Μηα 

επηρείξεζε έρεη έζνδα Δ(t) πνπ δίλνληαη ζε εθαηνκκύξηα δξαρκέο , κε ηνλ ηύπν  Δ(t) = (t-1)θ(t) , t 0 , όπνπ 

t ζπκβνιίδεη ην  ρξόλν ζε έηε .Τν θόζηνο ιεηηνπξγίαο Κ(t)  ηεο επηρείξεζεο δίλεηαη , επίζεο ζε εθαηνκκύξηα 

δξαρκέο , ζύκθσλα κε ηνλ ηύπν Κ(t) = θ(t+4) , t 0 . 

α) Να βξείηε ηε ζπλάξηεζε θέξδνπο P(t) , γηα t 0 , όηαλ γλσξίδνπκε όηη θαηά ην  πξώην έηνο ιεηηνπξγίαο ε 

επηρείξεζε παξνπζίαζε δεκηά δώδεθα εθαηνκκύξηα δξαρκέο . 

β) Πνηα ρξνληθή ζηηγκή ζα αξρίζεη ε επηρείξεζε λα παξνπζηάδεη θέξδε ;  

γ) Πνηνο ζα είλαη ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο ζπλάξηεζεο θέξδνπο ζην ηέινο ηνπ  

δεύηεξνπ έηνπο ;  

δ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ νινθιεξώκαηνο  Ι = 
2

111
6

0

)( dttP  . 

34. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε h(x) = 2
12

(
xe 4

-
xe ) , x 0 , όπνπ α πξαγκαηηθόο αξηζκόο κεγαιύηεξνο ηνπ 4 . 

α) Να δείμεηε όηη 
x
lim h(x) = h(0) = 0 . 

β) Να κειεηήζεηε σο πξνο ηα αθξόηαηα ηε ζπλάξηεζε h(x) . 

γ) Αλ x1 είλαη ξίδα ηεο πξώηεο παξαγώγνπ θαη x2 είλαη ξίδα ηεο δεπηέξαο παξαγώγνπ  

    ηεο h(x) , λα βξείηε ηε ζρέζε πνπ ζπλδέεη ηα  x1 ,  x2 . 

δ) Να ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα  M = 

2ln

0

)(
75

334
dxxh  , όηαλ  α = 8 . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 1999 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
35. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f(t)=
2

32

t

t
, t [1 , 4] θαη g(x)=

4

1

2

1

2
)( dte
x

x
tf x

t

,x>0. 

α) Να ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα  Ι =  

4

1

)( dttf  . 

β) Να απνδείμεηε όηη : 
2

1

xe  
2x

t

e
2

4

xe , γηα θάζε t [1 , 4] θαη x>0. 

γ) Να ππνινγίζεηε ην 
x
lim g(x) . 

36. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Έζησ h : [1 , + )  ζπλερήο ζπλάξηεζε πνπ ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε  

  h(x) = 1999(x-1) + dt
t

th
x

1

)(
, γηα θάζε x 1 . Να απνδείμεηε όηη :  

α) h(x) = 1999xlnx , x 1 . 

β) Η h είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην [1 , + ) . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
37.  ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
 (4

η
 ΔΕΣΜΗ-1999) 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  f(x) = x
3 
- 6x

2
+9x+1 , x . 

α) Να κειεηήζεηε σο πξνο ηε κνλνηνλία ηε ζπλάξηεζε f  θαη λα απνδείμεηε όηη f(x) > 0 γηα θάζε x [1 , 3] . 

β) Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε  

    ηεο ζπλάξηεζεο f , ηνλ άμνλα x΄x θαη ηηο επζείεο x=1 θαη x=3 . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2000 
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1η ΔΕ΢ΜΗ 
38. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Έζησ f : ζπλάξηεζε ζπλερήο ζην . Έζησ Ι : ε ζπλάξηεζε κε 

 Ι(x) = 

1

0

4222 ])(2))([( dttxtfxttf , γηα x . Να απνδείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε  Ι παξνπζηάδεη 

ειάρηζην ζην ζεκείν xo = 5

1

0

2 )( dttft  . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
39. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Θεσξνύκε ζπλάξηεζε f ζπλερή ζην . 

α) Να απνδείμεηε όηη 

3

0

)12( dxxf =
2

1
7

1

)( dxxf  . 

β) Έζησ όηη  4

3

0

)12( dxxf =

7

1

)( dxxf  +2004 . Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλα  

    ηνπιάρηζηνλ μ (1 , 7) ηέηνην , ώζηε f(μ) = 334 . 

40. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

 Θεσξνύκε ζπλερή ζπλάξηεζε f : πνπ ηθαλνπνηεί ηελ ηζόηεηα : 

     

x

dttft
0

2 )()1(  = x
2
 + 

1

0

2 )(6 dtttx , x . 

α)   Να απνδείμεηε όηη f(x) = 
1

52
2x

x
 . 

β)   Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο  γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f  ζην ζεκείν ηεο  Α(0 , f(0) ) . 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2001 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
41. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Θεσξνύκε ηε ζπλάξηεζε f  κε f(x) = x
2 
- 4x +3 , x . 

α)   Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε  f(x) + f(y) = 0 κε x , y  , παξηζηάλεη θύθιν θαη λα βξείηε ην θέληξν   

       θαη ηελ αθηίλα ηνπ . 

β)   Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f  θαη ηνλ   

      άμνλα x΄x . 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
42. ΖΗΤΗΜΑ 2

ον
  

 Έζησ f κηα πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε κε ηύπν : f(x) = 

2

3

, 3

1
, 3

3

x

ax x

f x e
x

x

  

α) Αλ ε f είλαη ζπλερήο , λα απνδείμεηε όηη  α = - 
9

1
 . 

β) Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο Cf  ηεο  ζπλάξηεζεο f ζην ζεκείν 

Α(4 , f(4)) . 

γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f , 

ηνλ άμνλα x΄x  θαη ηηο επζείεο  x = 1 θαη x = 2 . 

 

 

 

43. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

   Έζησ κηα πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε f , ζπλερήο ζην 
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ζύλνιν ησλ πξαγκαηηθώλ  αξηζκώλ , γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ νη ζρέζεηο :   i)  f(x) 0 , γηα θάζε x  

       ii) f(x) = 1 – 2x
2
 

1

0

2 )( dtxttf , γηα θάζε x . Έζησ αθόκε g ε ζπλάξηεζε πνπ νξίδεηαη από ηνλ ηύπν  

          g(x) = 
)(

1

xf
- x

2
 , γηα θάζε x . 

α) Να δείμεηε όηη ηζρύεη f ΄(x) = -2xf 
2
(x) 

β) Να δείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε g είλαη ζηαζεξή . 

γ) Να δείμεηε όηη ν ηύπνο ηεο ζπλάξηεζεο f είλαη : f(x) =
21

1

x
 . 

δ) Να βξείηε ην όξην 
x
lim ( xf(x)εκ2x ) . 

1η ΔΕ΢ΜΗ 
44. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Έζησ ε ζπλάξηεζε f(x) = x
2
lnx , x > 0 . 

α) Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλα κόλν ζεκείν ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f , ζην  νπνίν ε εθαπηνκέλε 

είλαη παξάιιειε ζηνλ άμνλα x΄x .  

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε  

ηεο f , ηνλ άμνλα x΄x θαη ηελ επζεία  x = xo , όπνπ xo είλαη ε ζέζε ηνπ ηνπηθνύ αθξνηάηνπ ηεο f . 

45. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Έζησ ζπλάξηεζε f  παξαγσγίζηκε ζην κε f ΄(0) = 1 θαη ηέηνηα ώζηε λα ηζρύεη : 

x

dttf
0

)( xe
-x

 , γηα θάζε 

x . Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f  ζην ζεκείν Α(0 , f(0)) . 

4η ΔΕ΢ΜΗ 
46. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
  

Η ζπλάξηεζε f : έρεη ζπλερή παξάγσγν θαη ηθαλνπνηεί ηελ ηζόηεηα  

  dxexf΄ xf )()( = 0 , όπνπ α , β κε α < β . Να απνδείμεηε όηη : 

α)   f(α) = f(β) . 

β)   Η εμίζσζε f ΄(x) = 0 έρεη κία ηνπιάρηζηνλ ξίδα ζην δηάζηεκα (α , β) . 

47. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

 Έζησ ε ζπλάξηεζε f(x) = 2x + 
x

4
  , x > 0 . 

α)   Να απνδείμεηε όηη ην εκβαδόλ Δ(ι) ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή      παξάζηαζε ηεο 

ζπλάξηεζεο f , ηνλ άμνλα x΄x θαη ηηο επζείεο x = ι , x = ι+1 , όπνπ ι > 0 , είλαη Δ(ι) = 2ι+1+ 4ln(1+
1

) . 

β)   Να πξνζδηνξίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ι γηα ηελ νπνία ην εκβαδόλ Δ(ι) γίλεηαη ειάρηζην. 

 

48. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε g(x) = 

x

tdtx
0

 , x . 

α)   Να απνδείμεηε όηη  g΄΄(x) = 2ζπλx – xεκx , x . 

β)   Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  

      ζπλάξηεζεο g ζην ζεκείν Α(
2

, g(
2

)) . 

 

 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
49. ΖΗΤΗΜΑ 1

ον
  Να ππνινγίζεηε ηα παξαθάησ νινθιεξώκαηα 
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50. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Έζησ κηα πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε f, ζπλερήο ζην (0,+∞) γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 

                                                                                                                                                                    

α. Να δείμεηε όηη ε f είλαη παξαγσγίζηκε ζην (0,+∞). 

β. Να δείμεηε όηη ν ηύπνο ηεο ζπλάξηεζεο f είλαη:     1 lnxf(x) , x 0
x

                                

γ.  Να βξείηε ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο f.                                                                                                   

   δ.  Να βξείηε ηηο αζύκπησηεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f.                                                      

   ε.  Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε   

        ηεο  ζπλάξηεζεο f, ηνλ άμνλα x΄x θαη ηηο επζείεο x=1, x=e.    

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2002 

  ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
51. ΖΗΤΗΜΑ 4

ον
  

α)  Έζησ δύν ζπλαξηήζεηο h , g ζπλερείο ζην [α , β] . Να απνδείμεηε όηη αλ  

          h(x) > g(x) γηα θάζε x [α , β] , ηόηε θαη dxxh )(  > dxxg )(  . 

    β)  Γίλεηαη ε παξαγσγίζηκε ζην ζπλάξηεζε f , πνπ ηθαλνπνηεί ηηο ζρέζεηο :  

         f(x) – e 
–f(x)

 = x – 1 , x  θαη f(0) = 0 . 

         i)   Να εθθξαζηεί ε f ΄ σο ζπλάξηεζε ηεο f . 

         ii)  Να δείμεηε όηη  
2

x
 < f(x) < xf ΄(x) , γηα θάζε x > 0 . 

         iii) Αλ Δ είλαη ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ Ω πνπ νξίδεηαη από ηε γξαθηθή  παξάζηαζε      

                   ηεο f , ηηο επζείεο x = 0 , x = 1 θαη ηνλ άμνλα x΄x , λα δείμεηε όηη  
4

1
 < Δ < 

2

1
f(1) .  

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
52. ΖΗΤΗΜΑ 2

ον
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  f(x)=
1

1

x

x

e

e
, x  

α).Να δείμεηε όηη ε f αληηζηξέθεηαη θαη λα βξείηε ηελ   αληίζηξνθε ζπλάξηεζε f
-1

.                         

β).Να δείμεηε όηη ε εμίζσζε f
-1

(x)=0 έρεη κνλαδηθή ξίδα ην   κεδέλ.                                              

γ).Να ππνινγηζζεί ην νινθιήξσκα 

1

2
1

1

2

f (x)dx    

 

 

 

 

 

                                                                         

53. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Έζησ ε ζπλάξηεζε f, νξηζκέλε ζην  κε δεύηεξε ζπλερή παξάγσγν, πνπ ηθαλνπνηεί ηηο ζρέζεηο : 

f΄΄(x)f(x)+(f΄(x))
2
=f(x)f΄(x), x θαη f(0)=2f΄(0)=1. 

α. dxxxe
1

0
β. dx

x

x34

1

2
γ.

2
π

0

(2ημx + 3συνx)dx 

0xμεdt
x

)t(tf 

x

1
)x(f

x

1
2
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α).Να πξνζδηνξίζεηε ηελ ζπλάξηεζε f.                                                                                          

β).Αλ g είλαη ζπλερήο ζπλάξηεζε κε πεδίν νξηζκνύ θαη ζύλνιν ηηκώλ ην δηάζηεκα  [0,1], λα δείμεηε όηη ε 

εμίζσζε 

x

2

0

g(t)
2x dt 1

1 f (t)
 έρεη κνλαδηθή ιύζε ζην  δηάζηεκα (0,1)    

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2003 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η           
54. ΖΗΤΗΜΑ 3

ον
 (Γ ΘΕΤΘΚΗ-ΘΟΥΝΘΟΣ 2003) 

Έζησ ε ζπλάξηεζε f(x) = x
5
 + x

3
 +x . 

α) Να κειεηήζεηε ηελ f σο πξνο ηε κνλνηνλία θαη ηα θνίια θαη λα απνδείμεηε όηη  ε f έρεη αληίζηξνθε  

    ζπλάξηεζε . 

β) Να απνδείμεηε όηη f(e
x
)  f(1+x)  γηα θάζε x . 

γ) Να απνδείμεηε όηη ε εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ζην ζεκείν (0 , 0) 

    είλαη ν άμνλαο ζπκκεηξίαο ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ηεο f θαη ηεο f 
– 1

 . 

δ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή  

          παξάζηαζε ηεο f 
– 1

, ηνλ άμνλα ησλ x θαη ηελ επζεία κε εμίζσζε x = 3 . 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
55. ΖΗΤΗΜΑ 3ον  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε 
2

 f(x)    x   1  x   . 

α. Να απνδείμεηε όηη 
x   

lim  f(x)  0   .                                                   

β. Να βξείηε ηελ πιάγηα αζύκπησηε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f, όηαλ ην   x ηείλεη ζην .                                                                                    

γ. Να απνδείμεηε όηη 
2

f  ́(x)  x   1  f(x)    0    .                                

δ. Να απνδείμεηε όηη 
 1

 0 2

1
    dx    ln 2   1

  1
   

x
.   

………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑΣΑ 2004 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
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56. ΖΗΤΗΜΑ 3
ον

  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε g(x) = e
x
f(x) , όπνπ f  ζπλάξηεζε παξαγσγίζηκε ζην θαη   f(0) = f(

2

3
) = 0 . 

α) Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ (0 , 
2

3
) ηέηνην ώζηε f ΄(μ) = - f(μ) .  

β) Δάλ f(x) = 2x
2
 – 3x , λα ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα Ι(α) = 

0

)(
a

dxxg  , α . 

γ) Να βξείηε ην όξην 
a
lim Ι(α) . 

57. ΖΗΤΗΜΑ 4
ον

  

Έζησ ε ζπλερήο ζπλάξηεζε f :  ηέηνηα ώζηε f(1) = 1 . Αλ γηα θάζε x , ηζρύεη  

g(x) = 0)1(
1

3)(

3

1

x
z

zdttfz

x

 , όπνπ z = α + βi C ,  κε α , β ,    ηόηε : 

α) Να απνδείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε g είλαη παξαγσγίζηκε ζην θαη λα βξείηε ηε g΄. 

β) Να απνδείμεηε όηη 
z

zz
1

. 

γ) Με δεδνκέλε ηε ζρέζε ηνπ εξσηήκαηνο  β  λα απνδείμεηε όηη Re(z
2
) =

2

1
. 

δ) Αλ επηπιένλ f(2) = α > 0 , f(3) = β θαη α > β , λα απνδείμεηε όηη ππάξρεη xo (2 , 3)  

    ηέηνην ώζηε f(xo) = 0 . 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
58. ΖΗΤΗΜΑ 2ον  

Θεσξνύκε ηε ζπλάξηεζε f: IR → IR µε f(x) = 2
x
 + m

x
 – 4

x
 – 5

x
, όπνπ m  , m > 0. 

α. Να βξείηε ηνλ m ώζηε f(x) ≥ 0 γηα θάζε x  IR .                                   

β. Αλ m = 10, λα ππνινγηζζεί ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f, 

ηνλ άμνλα x΄x θαη ηηο επζείεο x = 0 θαη x = 1.             

59. ZHTHMA 4ο 

Έζησ ζπλάξηεζε f ζπλερήο ζην [0, +∞) → IR ηέηνηα, ώζηε  

2 1

2

0

x
f(x) 2xf(2xt)dt

2 . 

α.  Να απνδείμεηε όηη  ε f  είλαη παξαγσγίζηκε ζην (0, +∞).                        

β.   Να απνδείμεηε όηη  f(x) = e
x
 –  (x + 1) .                                                

γ.  Να απνδείμεηε όηη  ε f(x) έρεη  κνλαδηθή ξίδα ζην [0, +∞).                    

δ.  Να βξείηε ηα όξηα 
x

lim f(x)    θαη   
x

lim f(x)  .         

    ………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑΣΑ 2005 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η                   



 

ΘΕΜΑΣΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ ΢ΣΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΣΑ ΑΠΟ ΣΟ 1984 

Κωνσταντίνος Σσιμάς – Μαθηματικός       26/4/2011 
 

12 

60. ΖΗΤΗΜΑ 3ον  

    Γίλεηαη  ε ζπλάξηεζε f κε ηύπν f(x) = e
ι ρ

,  ι > 0.  

α.  Γείμηε όηη  ε f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα .                                                 

β.  Γείμηε όηη  ε εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ,  ε  νπνία   

     δηέξρεηαη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ, είλαη ε y = ιex.  Βξείηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ  

     ζεκείνπ επαθήο Μ.                                                                          

γ.  Γείμηε όηη  ην εκβαδόλ Δ(ι) ηνπ ρσξίνπ, ην νπνίν πεξηθιείεηαη κεηαμύ  ηεο γξαθηθήο    

     παξάζηαζεο ηεο f ,  ηεο εθαπηνκέλεο ηεο ζην ζεκείν Μ  θαη ηνπ άμνλα y΄y, είλαη       

     Δ(ι) =
2λ

2e
.                                                                                       

   δ.   Υπνινγίζηε ην   

2

λ  

λ Ε(λ)
lim   

2 ημλ
  .                                              

61. ΖΗΤΗΜΑ 4ον  

Έζησ κηα ζπλάξηεζε f παξαγσγίζηκε ζην IR ηέηνηα, ώζηε λα ηζρύεη ε ζρέζε 2 f΄(x) = e
x – f(x)

 

γηα θάζε  

x ∈ IR θαη f(0) = 0.  

α.  Να δεηρζεί όηη: f(x) = 
2

1
ln

xe
 .                                                 

β.  Να βξεζεί ην:    
ημχ

dt t)f(x  
lim

x

0

0x
   .                                           

γ.  Γίδνληαη νη ζπλαξηήζεηο:  

h(x)=
2005t f(t) dt

x

x
θαη g(x)=

2007

2007x
.Γείμηε όηη h(x)=g(x)γηα θάζε x∈ .  

δ.  Γείμηε όηη ε εμίζσζε 

x

x
dt f(t)  t2005

 = 
2008

1
 έρεη αθξηβώο κία ιύζε ζην (0 , 1).  

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
6 2 .  ZHTHMA 4ο 

Γίλεηα η  ε  ζπλερήο  ζπλάξηεζε  f :  IR → IR , γ ηα  ηελ  νπνία  ηζρύε η
20

( )
lim 2005
x

f x x

x
.  

α.   Να δε ίμεηε  όη η :   

     i .  f (0)=0                                                                                     

    i i .  f ΄ (0)=1 .                                                                                   

β.  Να βξείηε ην ι ∈ IR έηζη, ώζηε:       

22

22x 0

x λ f(x)
lim 3

2x f(x)
.                          

γ .   Αλ επ ηπιένλ  ε  f  ε ίλα η  παξαγσγ ίζ ηκε  κε  ζπλερή  παξάγσγν ζην  IR θα η  f ΄ (x)>f (x)  

γ ηα  θάζε  x  ∈  IR ,  λα  δε ί με ηε  όη η :   

 i .   xf(x)>0 γ ηα  θάζε  x≠0 .                                                   

   i i .   

1

0

f(x)dx f(1) .    

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2006 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
63. ΘΕΜΑ 2ο  
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Θ ε ωπ ο ύμ ε  η η  ζ ςν άπ ηη ζη  f ( x )  =2 + (x - 2 )
2  

με  x≥2 .   
α .  Να  α πο δε ί ξ ε η ε  ό η ι  η  f  ε ί να ι  1 - 1 .                                         
β .  Να α π ο δε ί ξ ε η ε  ό η ι  ςπ ά π σε ι  η  α ν η ί ζη π οθ η  ζς νά π ηη ζ η  f - 1

 

η ηρ  f  κ α ι  να  βπε ί η ε  η ον  ηύ π ο  η ηρ .                                                                                     
γ .     i .  Να  βπ ε ί η ε  ηα  κ ο ιν ά  ζ ημ ε ία  η ων  γ πα θι κών  πα πα ζη άζ εω ν  ηω ν  ζ ςν απ η ήζ εω ν  f  κα ι  f - 1

 

μ ε  
η η ν  ες θ ε ία  y= x .                                                

i i . Να  ς πο λο γ ίζ ε η ε  η ο  εμ βα δό  η ο ς  σω π ί ο ς  π ο ς  π ε π ικλ ε ί ε ηα ι  α π ό  η ι ρ  γ πα θ ικ έ ρ   
π α πα ζηά ζ ε ι ρ  ηω ν  ζ ς ναπ η ή ζε ων  f  κ α ι  f - 1 .                           

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
64. ΘΕΜΑ 2ο  

∆ίνεηαι η ζςνάπηηζη   f(x)=
1

1

1

x

x

e

e
  ,            x IR. 

α.  Να μελεηήζεηε ηη ζςνάπηηζη f ωρ ππορ ηη μονοηονία ηηρ ζηο IR.        

β.   Να ςπολογίζεηε ηο ολοκλήπωμα ∫
1

f x
dx .                              

γ.    Γ ια κάθε x<0  να αποδε ίξεηε  όη ι :   f(5x)+f(7x)<f(6x)+f(8x) .          
65. ΘΕΜΑ 3ο (ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΘΚΕΣ ΘΟΥΛΘΟΣ 2006)  

Έζησ νη κηγαδηθνί αξηζκνί z, πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ ηζόηεηα (4-z)
10

 = z
10

 θαη ε ζπλάξηεζε f κε ηύπν  

f(x) = x
2
+x+α, α IR. 

α. Να απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z αλήθνπλ ζηελ επζεία x=2.               

β. Αλ ε εθαπηνκέλε (ε) ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο f ζην ζεκείν ηνκήο ηεο κε ηελ επζεία x=2 

ηέκλεη ηνλ άμνλα y΄y ζην y0=-3, ηόηε 

  i.    λα βξείηε ην α θαη ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο (ε).                         

 ii. λα ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη κεηαμύ ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο 

f, ηεο εθαπηνκέλεο (ε), ηνπ άμνλα x΄x θαη ηεο επζείαο   x = 
3

5  

………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΘΕΜΑΣΑ 2007 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
66. ΘΕΜΑ 3ο   

Έζησ ε θημ2x3x)x(f 23  όπνπ Rθ  κηα ζηαζεξά κε 
2

π
κπθ  , zκ  

α)Γείμηε όηη ε f  παξνπζηάδεη έλα ηοπικό μέγιζηο , έλα ηοπικό ελάχιζηο θαη ένα ζημείο καμπής.                                                                                                                                             

β)Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε 0)x(f  έρεη αθξηβώο ηξεηο πξαγκαηηθέο ξίδεο.             

γ) Αλ 21 x, x  είλαη νη ζέζεηο ησλ ηνπηθώλ αθξόηαησλ θαη 3x  ε ζέζε ηνπ ζεκείνπ θακπήο  

   δείμηε όηη ηα )x(f, xΑ 11 , )22 x(f, xΒ , )x(f, xΓ 33  βξίζθνληαη ζηελ θημ2x2y 2          

δ) Να ππνινγίζεηε ην εμβαδόν ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο   

    ζπλάξηεζεο f  θαη ηελ επζεία θημ2x2y 2        

 

 

 

 

 

 

 

                                                       

67. ΘΕΜΑ 4ο   

Έζησ f  κηα ζυνεχής θαη γνηζίως αύξουζα ζπλάξηεζε ζην ]1, 0[  κε 0)0(f  
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Γίλεηαη επίζεο ζπλάξηεζε g  ζυνεχής ζην ]1, 0[  ώζηε 0)x(g γηα θάζε ]1, 0[x  

Οξίδνπκε ηηο 
x 

0 
dt )t(g )t(f )x(F  , ]1, 0[x θαη 

x 

0 
dt )t(g )x(G  , ]1, 0[x  

α) Να απνδείμεηε όηη 0)x(F  γηα θάζε x  ζην δηάζηεκα ]1, 0(                                      

β) Να απνδείμεηε όηη F(x)x)(G)x(f γηα θάζε x  ζην ]1, 0(                                           

γ) Να απνδείμεηε όηη 
)1(G

)1(F

)x(G

)x(F
 γηα θάζε x  ζην ]1, 0(                                                 

δ) Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ νξίνπ 
5

x 

0 

2x 

0 

2
x 

0 

0x
xdt )t(g

dt ημdt )t(g )t(f 

lim                               

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
68. ΘΕΜΑ 2ο  

∆ίλεηαη ε ζπλάξηεζε    
2

3
, 0

, 0

x
x

xf x
x x x x

 

α.  Να απνδεηρζεί όηη   
0

lim 3
x

f x .                                                            

β.  Αλ  
2

f  θαη ε ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην ζεκείν x0=0, λα απνδεηρζεί όηη     

      α = β = 3.  

γ .    Αλ α = β = 3,  λα ππνινγηζζεί  ην νινθιήξσκα 

0

f x dx  .              

 

69. ΘΕΜΑ 3ο  

∆ίλεηαη ε ζπλάξηεζε    f(x) = e
x
 − e lnx,     x > 0. 

α.   Να   απνδεηρζεί όηη ε  ζπλάξηεζε   f(x) είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην δηάζηεκα (1, +∞).                                                                      

β.    Να απνδεηρζεί όηη ηζρύεη f(x) ≥ e γηα θάζε x > 0.                        

γ.   Να απνδεηρζεί όηη ε εμίζσζε 

2 2

2 2

2 2 4

21 3

x x

x x

f t dt f t dt f t dt  

έρεη αθξηβώο κία ξίδα ζην δηάζηεκα (0, +∞).                          

………………………………………………………………………………………………………………….. 
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ΘΕΜΑΣΑ 2008 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
70. ΘΕΜΑ 4ο   

Έζησ f κηα ζπλάξηεζε ζπλερήο ζην R γηα ηελ νπνία ηζρύεη    f(x) = (10x
3
 + 3x) 

2

0

( )f t dt  - 45 

α.   Να απνδείμεηε όηη  f(x)=20x
3
+6x−45                                                                

β.    ∆ίλεηαη  επίζεο  κηα ζπλάξηεζε g δύν θνξέο παξαγσγίζηκε ζην R . Να απνδείμεηε όηη 

0

( ) ( )
( ) lim

h

g x g x h
g x

h
                                                                 

γ.    Αλ   γηα   ηε   ζπλάξηεζε     f  ηνπ   εξσηήκαηνο  (α)   θαη  ηε ζπλάξηεζε g ηνπ εξσηήκαηνο 

(β) ηζρύεη όηη 
20

( ) 2 ( ) ( )
lim ( ) 45
h

g x h g x g x h
f x

h
  θαη g(0)=g

΄
(0)=1,    ηόηε 

i.  λα απνδείμεηε όηη g(x)=x
5
+x

3
+x+1                                                                 

ii. λα απνδείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε g είλαη 1−1                                         

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
71. ΘΕΜΑ 4o   
Έζηω f μια ζςνεσήρ ζςνάπηηζη ζηο διάζηημα [0, +∞) για ηην οποία ιζσύει 

f(x) > 0 για κάθε x ≥ 0. Οπίζοςμε ηιρ ζςναπηήζειρ:  

x

0
f(t)dt)x(F  ,  x∈ [0, +∞),   x

dt)t(tf

)x(F
)x(h

0

,  x∈ (0, +∞). 

α. Να αποδείξεηε όηι 

1

0

1 1
 

 

t )(Fdt)]t(F)t(f[e          

β. Να αποδείξεηε όηι η ζςνάπηηζη h είναι γνηζίωρ θθίνοςζα ζηο διάζηημα (0, +∞).                    

γ.  Αν h(1)=2, ηόηε:  

i.  Να αποδείξεηε όηι  

2

0

 

 
dt)t(f   

2

0
2

 

 
dt)t(f t     

ii.  Να αποδείξεηε όηι  

1

0
1

2

1 

 
)(Fdt)t(F  
        

………………………………………………………………………………………………………………….. 
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ΘΕΜΑΣΑ 2009 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 
72. ΘΕΜΑ 4ο  (ΜΑΘΟΣ 2009) 

Έζησ f κία ζπλερήο ζπλάξηεζε ζην δηάζηεκα [0, 2] γηα ηελ νπνία ηζρύεη 

2

0

( 2) ( ) 0t f t dt  

Οξίδνπκε ηηο ζπλαξηήζεηο  Η(x)= 

2

0

( )tf t dt  x [0,2], 

                                              
0

2

20

( )
( ) 3, (0,2]

( )
1 1

6lim , 0

x

t

H x
f t dt x

x
G x

t
x

t

 

 

α.   Να   απνδείμεηε  όηη  ε   ζπλάξηεζε   G  είλαη  ζπλερήο  ζην δηάζηεκα [0, 2].  

β.    Να απνδείμεηε όηη ε  ζπλάξηεζε  G είλαη παξαγσγίζηκε ζην δηάζηεκα (0, 2) θαη όηη ηζρύεη 

2

( )
'( )

H x
G x

x
,    0<x<2                                                                  

γ.    Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλαο ηνπιάρηζηνλ αξηζκόο α  (0, 2) ηέηνηνο ώζηε λα ηζρύεη 

Η(α)=0.                                                                                           

δ.   Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη έλαο αξηζκόο μ  (0, α) ηέηνηνο ώζηε λα ηζρύεη 

2

0

( ) ( )
a

o

a tf t dt f t dt   

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
73. ΘΕΜΑ 4o   

∆ίλεηαη κηα ζπλάξηεζε f:[2,0]→ R ε νπνία είλαη δύν θνξέο  παξαγσγίζηκε θαη ηθαλνπνηεί ηηο ζπλζήθεο   

f"(x)-4f'(x) + 4f(x) = kxe
2x

,   0 x 2   (0) 2 (0)f f    f 
′
(2) = 2 f(2)+12 e

4
,   f(1) = e

2
 

όπνπ k έλαο πξαγκαηηθόο αξηζκόο. 

α.       Να απνδείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε 

          
2

2

( ) 2 ( )
( ) 3 ,0 2

x

f x f x
g x x x

e
 

                  ηθαλνπνηεί ηηο ππνζέζεηο ηνπ ζεσξήκαηνο ηνπ Rolle ζην δηάζηεκα [0,2].        

β.       Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη μ (0,2) ηέηνην, ώζηε λα ηζρύεη 

f ′′μ + 4f(μ)( = 6μe
2μ

+ 4f ′(μ)                                              

γ.       Να απνδείμεηε όηη k = 6 θαη όηη ηζρύεη g(x) = 0 γηα θάζε X  [0,2].               

δ.       Να απνδείμεηε όηη  f(x) = x
3
e

2x
,    0 x 2                                                      

ε.       Να ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα  

2

2

1

( )f x
dx

x
                                                 

………………………………………………………………………………………………………………….. 
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ΘΕΜΑΣΑ 2010 

ΘΕΣΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η 

ΘΕΜΑ Γ 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=2x+ln(x
2
+1),     x  

Γ1. Να κειεηήζεηε σο πξνο ηε κνλνηνλία ηε ζπλάξηεζε f.              Μονάδες 5  

Γ2. Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε: 

2

2

4

3 2 1
2( 3 2) ln

1

x
x x

x
                Μονάδες 7 

Γ3. Να απνδείμεηε όηη ε f έρεη δύν ζεκεία θακπήο θαη όηη νη εθαπηόκελεο ηεο 

γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ζηα ζεκεία θακπήο ηεο ηέκλνληαη ζε ζεκείν ηνπ 

άμνλα ς
΄
ς.                                                                               Μονάδες 6 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα 
1

1

( )I xf x dx                       Μονάδες 7  

ΘΕΜΑ Δ 

∆ίλεηαη ε ζπλερήο ζπλάξηεζε f: R—>R ε νπνία γηα θάζε x  ηθαλνπνηεί ηηο 

ζρέζεηο: ( )f x x      
0

( ) 3
( )

x
t

f x x dt
f t t

 

Δ1. Να απνδείμεηε όηη ε f είλαη παξαγσγίζηκε ζην R κε παξάγσγν 

      
( )

( )
( )

f x
f x

f x x
  x                                                                   Μονάδες 5 

Δ2. Να απνδείμεηε όηη ε  ζπλάξηεζε g(x)=
2

( ) 2 ( )f x xf x , x , είλαη ζηαζεξή. 

                                                                                                   Μονάδες 7 

Δ3. Να απνδείμεηε όηη 2( ) 9f x x x   x ,                                        Μονάδες 6 

 

Δ4. Να απνδείμεηε όηη   

1 2

1

x x

x x

f t dt f t dt ,γηα θάζε  x                     Μονάδες 7 
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ΘΕΜΑ ∆ 

Έζησ ζπλάξηεζε f: R R ε νπνία είλαη παξαγσγίζηκε θαη   θπξηή ζην R κε f(0) = 1 θαη 

f΄(0) = 0 

∆1.  Να απνδείμεηε όηη f(x) ≥ 1 γηα θάζε x R                                                   Μονάδες 4 

∆2.  Να απνδείμεηε όηη 

1
3

0
3x 0

x f(xt)dt x

lim
x

                                                  Μονάδες 6  

       Αλ επηπιένλ δίλεηαη όηη   f΄(x) + 2x = 2x(f(x) + x
2
),  x R, ηόηε: 

∆3.  Να απνδείμεηε όηη     f(x) = e
x2

- x
2
,    x R                                                               Μονάδες 8 

Δ4.   Να κειεηήζεηε σο πξνο ηε κνλνηνλία ηε ζπλάξηεζε     h(x) =

x 2

x

f(t)dt     ,  x ≥ 0 

θαη λα ιύζεηε ζην R ηελ αλίζσζε  

2

2

x 2x 3 4

6x 2x 1

f(t)dt f(t)dt 0                             Μονάδες 7 

 


